

# **REISEINFORMATIONEN 2024**

Reise 6644

Zypern / Nordzypern

Zypern total – Orient trifft Okzident



## Inhalt

Reiseverlauf				
Deine Reise von A-Z				
Ausrüstungsliste	4			
An- und Abreise	5			
Bahnanreise/Zug zum Flug	5			
Besonderheiten: COVID-19-Pandemie	5			
Besonderheiten & (Verpflegungs-)Wünsche	5			
Besonderheiten des Reiselandes	6			
Besonderheiten deiner Reise				
Devisen- und Zollbestimmungen				
Einreisebestimmungen kurz & knapp	7			
Geld und Kreditkarten				
Gesundheitsbestimmungen	8			
Klima	0			
Nebenkosten	9			
Sprache	10			
Strom	10			
Tourencharakter	10			
Unterbringung	10			
Verpflegung	11			
Versicherungen	11			
Zeit	11			

#### Reiseverlauf

## 1. Tag: Flug nach Larnaca

Nach der Ankunft fahren wir in den Nordteil Zyperns nach Girne (ca. 2 Stunden).

## 2. Tag: Kreuzritter und Fischerboote

Die Abtei von Bellapais wirkt wie ein Fremdkörper im muslimischen Teil Zyperns. Das wunderbar in die Hügel eingebettete Kloster geht auf die Kreuzfahrer zurück, ist im gotischen Stil errichtet worden und lässt mit malerischem Innenhof, Kreuzgang und dem stattlichen Refektorium noch viel von der einstigen Pracht erahnen, der die osmanische Eroberung im 16. Jh. ein jähes Ende bereitete. Die Kirche allerdings wurde noch bis 1976 von orthodoxen Christen genutzt. Den Nachmittag widmen wir dem Hauptort Girne, seiner riesigen Zitadelle sowie der Altstadt. Nach einer gemeinsamen Stadtführung bleibt noch genügend Zeit für einen Streifzug durch die kleinen Gassen und entlang des Hafens.

## 3. Tag: Verfallene Waldklöster

Das Besparmak (Fünf-Finger)-Gebirge ist Heimat herrlicher Wälder, steiler Felsen und mittelalterlicher Bauwerke. Zwei eher unbekannte lernen wir bei unserer Wanderung auf schmalen Pfaden kennen: die spärlichen Reste des Klosters Plataniotissa und das von armenischen Christen erst 1974 verlassene Kloster Sourp Magar (GZ: 3 1/2 Std., +/- 350 m).

## 4. Tag: Märchenburg Hilarion

Das Bergdorf Karaman mit seinen herausgeputzten Häusern inmitten einer grünen Landschaft gilt als schönstes Dorf Nordzyperns. Hier startet unsere Wanderung, die uns nach Überwindung des Steilhanges zum Eingang der Burg Hilarion bringt (GZ: 2 1/2 Std., + 270 m). Sie gehört zu einem Festungssystem aus drei großen Burgen, das im 11. Jh. von den Byzantinern zum Schutz vor Piraten errichtet wurde. Hilarion ist die am besten erhaltene Burg. Die Besichtigung der Festung mit Vorburg, Unterburg und Oberburg beschert immer wieder neue Eindrücke (GZ: 2 Std., +/- 130 m).

#### 5. Tag: Erholung oder lieber aktiv?

Bei warmen Temperaturen ist ein Schiffsausflug mit Baden und Schnorcheln möglich. Die Wanderung zur Burg Buffavento oder der Ausflug zu einem Stausee und einem Maronitischen Dorf im Westen sind ebenfalls lohnenswert (alle Angebote sind fakultativ).

#### 6. Tag: Salamis und Famagusta

Wir fahren in den Osten Zyperns und besuchen die wichtigste Ausgrabungsstätte, das antike Salamis. Direkt an langen Sandstränden gelegen, bietet es beeindruckende Ruinen aus römischer Zeit. Sehenswert sind vor allem das Gymnasium mit den Säulengängen und Thermen sowie das Theater. Danach tauchen wir in Famagusta in die Altstadt ein. Besonders auffällig ist die Lala-Mustafa-Paşa-Moschee, eine ehemals gotische Kathedrale.

## 7. Tag: Wunderbare Panoramen

Kurz vor dem verlassenen, hoch über dem Meer gelegenen Kloster Antiphonitis, von dem fast nur noch die Kirche aus dem 12. Jh. steht, beginnt unsere Wanderung auf dem Kammweg zu der Forststation Alevkaya mit wunderbaren Ausblicken über die waldreiche Gebirgslandschaft (GZ: 4 Std., +/- 350 m).

## 8. Tag: Geteilte Hauptstadt

Seit der Öffnung der Grenze erweist sich ein Besuch der Hauptstadt mit ihren kontrastreichen Stadtvierteln als besonders reizvoll. Der eher orientalisch anmutende Nordteil mit dem Basar, der renovierten Karawanserei und der Hauptmoschee steht im deutlichen Gegensatz zum südlichen Teil Nicosias mit seiner gepflegten Altstadt sowie dem Archäologischen und Byzantinischen Museum. Nach der Stadtbesichtigung fahren wir weiter zu unserem Hotel auf der Akamas-Halbinsel im Südteil Zyperns.

## 9. Tag: Ein geruhsamer Tag

Zeit zur freien Verfügung. Der hoteleigene Gemüse- und Kräutergarten sowie die umliegenden Orangenplantagen und der weitläufige Strand laden zu einem Spaziergang oder zum Baden ein.

## 10. Tag: Im westlichen Troodos-Gebirge

Wir fahren in das Bergdorf Pano Panagia, Geburtsort des ehemaligen Erzbischofs und Staatspräsidenten Makarios. Von hier führt eine Wanderung durch Mandelhaine und Weinberge hinauf zu einem Aussichtsplatz auf 1.140 m Höhe, der Blicke über den ganzen Troodos bis zum westlichsten Punkt, der Akamas-Halbinsel, gewährt. Der Abstieg bringt uns dann zum Kloster Chrysorogiatissa mit seiner schönen Kirche und dem malerischen Kreuzgang (GZ: 2 1/2 Std., +/- 300 m).

### 11. Tag: Schätze in Paphos

Ein Besuch der antiken Sehenswürdigkeiten von Paphos beginnt mit den Königsgräbern. Große Grabkammern, die nach heutigem Wissensstand nicht etwa für Könige, sondern für vornehme reiche Römer und Hellenen aus weichen Felsen unterirdisch heraus modelliert wurden. Wie sie zu Lebzeiten wohnten, sehen wir im Archäologischen Park. Die Grundrisse mehrerer Villen sind hier erkennbar, die gut erhaltenen Mosaiken der Zimmerböden erzählen uns interessante Geschichten aus der griechischen Mythologie. Der Nachmittag ist frei.

#### 12. Tag: Natur pur

Die Akamas-Halbinsel mit ihren Wäldern, Steilküsten und kleinen Buchten ist von einer Vielzahl an Wanderwegen durchzogen. Der Aphrodite Trail endet nach dem panoramareichen Abstieg hinunter zur Küste an einer kleinen Grotte. Hier bewahrte Aphrodite durch ein Bad ihre ewige Jugend und Schönheit (GZ: 4 Std., + 300 m, - 450 m).

#### 13. Tag: Auf Aphrodites Spuren

Zyperns wichtigstes Heiligtum in der Antike ging zurück auf den Aphrodite-Kult, der Reisende aus dem gesamten östlichen Mittelmeer anlockte. Obwohl nicht allzu viel von dem Heiligtum erhalten ist, lohnt sich der Besuch vor allem wegen des

kleinen Museums. Durch britisches Hoheitsgebiet fahren wir zum Apollo-Tempel und weiter nach Kourion, der bedeutenden Ausgrabung aus griechisch-römischer Zeit. In herrlicher Lage oberhalb des Meeres sehen wir die Ruinen von Villen- und Badeanlagen, dem Forum und einem restauriertem Theater. Unterhalb der Akropolis wartet ein schöner Sandstrand mit Tavernen auf uns, an dem wir Gelegenheit zur Bade- oder Mittagspause haben. Anschließend führt eine leichte Wanderung nach Pétra tou Romioú, wo Aphrodite, die Schaumgeborene, dem Meer entstieg (GZ: 1 1/2 Std., +/- 100 m).

## 14. Tag: Gute Erholung

Ein letzter Tag am Strand?

#### 15. Tag: Abreise

Fahrt nach Larnaca (2 1/2 Std.) und Rückflug.

**Hinweis:** Bitte beachte, dass es zu witterungs- und organisatorisch bedingten Änderungen kommen kann. Der Reiseleiter wird vor Ort den aktuellen Ablauf mit euch besprechen.

#### **Deine Reise von A-Z**

## Ausrüstungsliste

- Personalausweis oder Reisepass
- Bargeld/EC-Karte/Kreditkarte
- Fotokopien der wichtigsten Dokumente (getrennt von Originalen aufbewahren)
- Reiseunterlagen
- Tagesrucksack
- Wasserflasche (min. 1 | Fassungsvermögen)
- Frischhaltedose für Picknick oder Tagesverpflegung
- Leinenbeutel für Einkäufe (im Sinne der Müllreduzierung durch Vermeidung von Plastiktüten)
- Wanderschuhe mit Profil, knöchelhoch und gut eingelaufen (bitte unten stehenden Hinweis beachten)
- Regenjacke, evtl. auch Regenhose
- Pullover, Jacke, lange und kurze Hosen
- Pflegeleichte T-Shirts und langärmlige Hemden / Blusen
- Kopfbedeckung, Halstuch
- Frauen: Knie bedeckender Rock oder ein großes Tuch (z. B. Pareo) für Kirchenu. Klosterbesuche
- Badesachen
- Sonnenschutz
- Reiseapotheke, persönliche Medikamente
- Insektenschutzmittel (falls notwendig)
- Taschenlampe, -messer (nicht im Handgepäck mitnehmen)
- evtl. Teleskop-Wanderstöcke zum Wandern (möglichst zusammenschiebbar, da lange/starre Stöcke häufig als Sperrgepäck aufgegeben werden müssen und dafür zusätzliche Gebühren am Flughafen anfallen können)
- Fotoausrüstung, Akku-Ladegerät, evtl. Speicherkarte
- Reiseliteratur
- Führerschein (evtl. für Mietwagen an den freien Tagen)
- Mund- und Nasenschutzmasken
- Handdesinfektionsmittel und ggf. Desinfektionstücher

## \*Hinweis zum Schuhwerk

Erfahrungsgemäß kann sich bei Wanderschuhen nach 5-6 Jahren der Kleber lösen, mit dem die Sohle am Schuh befestigt ist. Bitte prüfe daher vor Abreise den Zustand deiner Wanderschuhe, da ein Neukauf während der Reise nur schwerlich bzw. gar nicht möglich ist.

Wir empfehlen dir, deine Wanderschuhe während des Fluges anzuziehen. So sparst du Gewicht beim Gepäck und hast deine Wanderschuhe dabei, selbst wenn dein Gepäck verspätet im Zielgebiet eintreffen sollte.

25.000 Ideen für Reise, Abenteuer und Outdoorsport findest du bei unserem

offiziellen Ausrüstungspartner Globetrotter Ausrüstung: www.globetrotter.de

Wertgegenstände, Geld und Ausweispapiere solltest du in den Hoteltresor geben, da es keine Haftung für Diebstähle im Zimmer oder Hotelbereich gibt. Bitte lasse Schmuck und Wertgegenstände, die du während der Reise nicht unbedingt benötigst, zu Hause.

#### **An- und Abreise**

Wir fliegen in der Economyclass nach Larnaca und zurück. Unsere Reiseleitung oder ein Mitarbeiter unserer örtlichen Agentur wird dich am Flughafen nach der Landung in Empfang nehmen. Du erkennst unsere Mitarbeiter am "Wikinger Reisen"-Schild. Der Transfer zu deiner ersten Unterkunft in Girne dauert ca. 2 Stunden. Du fährst gemeinsam mit der Reiseleitung mit dem Transferbus vom Flughafen Larnaca nach Nicosia zum Übergang in den Nordteil Zyperns. Dort wird dein Personalausweis/Reisepass kontrolliert und von den Behörden digital erfasst (Scan). Anschließend fährst du mit demselben Bus weiter zum Hotel.

## Bahnanreise/Zug zum Flug

Das Bahnticket in der 2. Klasse ist im Reisepreis enthalten. Die Rail&Fly-Fahrkarten gelten in Zügen des Nah- und Fernverkehrs sowie in ausgewählten Nichtbundeseigenen Eisenbahnen (NE-Bahnen). Nähere Informationen findest du auf https://wikinger.bahnanreise.de/faq.

Mit den Reiseunterlagen erhältst du Gutscheincodes, um deine Fahrkarte online zu buchen. Im Buchungsprozess bestimmst du das Datum der Fahrt (am Abflugtag oder einen Tag vorher, am Ankunftstag oder einen Tag später – eine nachträgliche Änderung bis einen Tag vor Abreise ist möglich), kannst Sitzplätze buchen oder ein Upgrade auf die 1. Klasse vornehmen. Detaillierte Informationen zu den Gutscheincodes erhältst du mit deinen Reiseunterlagen.

Da Verspätungen durch äußere Einflüsse nie ausgeschlossen werden können, plane deine Bahnfahrt bitte so, dass Du den Check-in-Schalter drei Stunden vor Abflug erreichst – dies gilt insbesondere zu Ferienzeiten und für große Flughäfen.

#### Besonderheiten: COVID-19-Pandemie

Im Rahmen einer Pandemie können sich nationale und/oder regionale Rahmenbedingungen und Vorschriften sehr dynamisch ändern. Aktuelle Informationen zur Reisedurchführung findest du stets hier: www.wikingerreisen.de/faq

Darüber hinaus veröffentlichen wir unter dem genannten Link immer aktuelle Infos und Neuigkeiten, die es vor und während der Reise zu beachten gilt.

Wenn du nicht die deutsche Staatsbürgerschaft besitzt oder dein ständiger Wohnsitz außerhalb Deutschlands liegt, erkundige dich bitte unbedingt rechtzeitig über abweichende Bestimmungen wie Einreiseverbote oder Quarantänevorschriften.

## Besonderheiten & (Verpflegungs-)Wünsche

- Kurzfristige Erreichbarkeit vor deiner Reise: Bitte teile uns, sofern noch nicht geschehen, unbedingt deine Mobilnummer (alternativ Festnetz mit Erreichbarkeit zwischen 9 und 18 Uhr) mit, damit wir dich im Falle von kurzfristigen Flugverschiebungen, Streiks oder anderen dringenden Fällen vor Reiseantritt telefonisch erreichen können.
- Bitte informiere uns direkt bei der Buchung über eventuelle Wünsche, wie z.B. "vegetarische Verpflegung". Wünsche, die wir weniger als 1 Monat vor Abreise erhalten, können gegen eine Service-Gebühr von 25 EUR berücksichtigt werden.
- Bei unseren Reisen können nicht alle Wünsche berücksichtigt werden. Dies gilt z.B. für sehr individuelle Verpflegungswünsche und oder Lebensmittelunverträglichkeiten. Hier sollte jedem Reisegast deutlich bewusst sein, dass keinesfalls die gewohnten Standards von Zuhause angesetzt und erwartet werden können.
- Zu deiner eigenen Sicherheit und um sich gegen Diebstahl zu schützen empfehlen wir Wertgegenstände nie sichtbar zu tragen und wichtige Dokumente (wie Pässe) und Bargeld im Safe im Zimmer (sofern vorhanden) zu deponieren.

#### Besonderheiten des Reiselandes

In der Nähe von Militäreinrichtungen und der Pufferzone zum türkisch besetzten Nordteil herrscht striktes Fotografierverbot, das nicht immer gut ausgeschildert ist.

#### Bewegliche Feiertage:

Die beweglichen Feiertage auf Zypern werden nach dem in der orthodoxen Kirche weiterhin gültigen Julianischen Kalender berechnet und liegen in den meisten Jahren an anderen Terminen als in Deutschland. Daneben gibt es eine Vielzahl von weiteren lokalen Festlichkeiten und Kirchweihfesten.

Die veränderlichen islamischen Feiertage richten sich nach dem Mondkalender. Das Zuckerfest (Abschluss des Fastenmonats Ramadan) und das Opferfest sind die Wichtigsten. Während des Fastenmonats Ramadan, der dem Festtag Seker Bayrami vorangeht, essen Muslime nicht während des Tages, sondern erst nach Sonnenuntergang, wodurch es zu Unterbrechungen oder Abweichungen im normalen Geschäftsablauf kommen kann. Viele Restaurants sind tagsüber geschlossen und der Genuss von Alkohol und Zigaretten kann begrenzt werden. Man sollte mit Rücksicht auf die Fastenden in der Öffentlichkeit nicht essen oder rauchen. Wöchentlicher Ruhetag ist der Sonntag.

### **Besonderheiten deiner Reise**

#### Sitten und Gebräuche

Beim Besuch von Moscheen müssen Frauen ein Kopftuch tragen und die Oberarme bedecken. Meist liegen Kopftücher am Eingang aus. Männer tragen lange Hosen. Außerdem zieht man vor dem Betreten einer Moschee die Schuhe aus.

Aufdringliche Straßenverkäufer lassen sich durch einen freundlichen, aber bestimmten Ton abweisen. Beim Fotografieren von Personen solltest du Zurückhaltung üben und vorher um Erlaubnis fragen.

Handeln ist in Nordzypern üblich. Das gilt jedoch nicht in Kaufhäusern und Supermärkten. Auch auf Märkten, auf denen die Bauern aus der Umgebung ihr Gemüse verkaufen, wird grundsätzlich nicht gehandelt. Aber bei Schmuck, Textilien, Teppichen und touristischen Souvenirs, kurz: Bei allen Waren, die nicht für das tägliche Leben benötigt werden, darf gefeilscht werden.

## **Devisen- und Zollbestimmungen**

Die Einführung von Devisen durch Personen aus EU-Mitgliedstaaten in die Republik Zypern unterliegt keinen Beschränkungen mehr. Bei der Einreise aus der Bundesrepublik Deutschland bestehen keine Beschränkungen oder Formalitäten abgabenrechtlicher Art für das Reisegepäck und für ausschließlich zu privaten Zwecken mitgeführte Waren. Landeswährung und Devisen im Gegenwert von 10.000 € oder darüber müssen bei Ein- und Ausreise beim Zoll deklariert werden. Der Besitz von Waffen bei der Einreise ist grundsätzlich nicht gestattet und strafbar. Ausnahmegenehmigungen werden jedoch erteilt. Die Ausfuhr von Antiquitäten ist grundsätzlich verboten.

## Wichtiger Hinweis für den Nordteil Zyperns:

Der Erwerb, Besitz und die Ausfuhr von Antiquitäten bzw. alt aussehenden Gegenständen von vermeintlich geringem Wert sind verboten, da diese dem Staat gehören (Diebstahl von dem Staat gehörigen Gegenständen). Zuwiderhandlungen werden hart geahndet. Es wird daher davor gewarnt, von Händlern Antiquitäten, alte Münzen, Mineralien, Fossilien und auch gefundene Steine etc. anzukaufen oder selbst mitzunehmen. Polizei und Zollbehörden legen den Begriff "Antiquitäten" weit aus und führen strenge Kontrollen durch. Waren für den persönlichen Gebrauch bis zu einem Wert von 260,- € können vom Norden in den Süden verbracht werden. Zum persönlichen Gebrauch gehören nicht mehr als 40 Zigaretten und ein Liter Spirituosen. Die Mitnahme von Tierprodukten ist verboten. Entsprechendes gilt auch für die Einreise vom Süden in den Norden. Bitte beachte auch, dass die Einfuhr von gefälschten Designer-Waren (Uhren, Bekleidung, Brillen, Parfums etc.) aus dem Norden in die Republik Zypern verboten ist und die Waren bei Kontrollen konfisziert werden können.

#### Einreisebestimmungen kurz & knapp

Zur Einreise nach Zypern benötigst du als Bürger des Schengen-Raums einen gültigen Personalausweis. Für Gäste, die aus einem Land außerhalb des Schengen-Raums kommen, können andere Bestimmungen gelten. Diese findest du einfach und schnell auf unserer Internetseite unter www.wikinger-reisen.de/pass.php.

Die Einreise in den Nordteil Zyperns ist weiterhin nur an bestimmten Übergängen möglich. In Nicosia findet sowohl auf der griechisch-zypriotischen Seite, als auch am türkisch-zypriotischen Übergang jeweils eine Identitätskontrolle statt. Dazu wird der Personalausweis/Reisepass von den Behörden digital erfasst (Scan).

<u>WICHTIG</u>: Bitte benutze bei der Ausreise aus Nordzypern am Rückreisetag denselben Ausweis/Pass, da die Dokumente mit den bei der Einreise erfassten Daten übereinstimmen müssen.

Der nationale Führerschein der Bundesrepublik Deutschland und der Republik Österreich wird anerkannt; Inhaber einer schweizerischen Lizenz benötigen einen Internationalen Führerschein.

#### **Geld und Kreditkarten**

In der Republik Zypern (Südteil) gilt der EURO.

Offizielles Zahlungsmittel in Nordzypern ist die "Türkische Lira", aufgeteilt in 100 Kuruş. Die Türkische Lira unterliegt starken Kursschwankungen. Es ist ratsam, erst nach der Ankunft in Nordzypern jeweils kleinere Geldbeträge zu tauschen. Wir empfehlen die Mitnahme von EURO in bar oder EC-Karten. Umtauschmöglichkeiten bieten Banken und Wechselstuben, Kreditkarten dagegen haben sich noch nicht überall durchsetzen können. Mit deiner Bankkarte (mit V Pay oder Maestro-Symbol) mit PIN-Nummer kannst du an Geldautomaten in Girne und Nicosia Geld abheben. Die Bedienungshinweise sind meist in Englisch abrufbar. Bitte informiere dich bei deinem Kreditinstitut über mögliche Gebühren.

Wechselkurs (Stand Sep. 2023):

1 Euro = 28 TRY

1 TRY = 0.035 Euro

#### Gesundheitsbestimmungen

Zurzeit sind keine Impfungen zur Einreise nach Zypern vorgeschrieben, allerdings werden folgende Impfungen empfohlen:

Schutz gegen Tetanus, Diphtherie, Polio und Hepatitis A.

Kaufe zum Trinken Mineralwasser oder in Flaschen abgefülltes Quellwasser (stilles Wasser). Zum Zähneputzen reicht meistens das Leitungswasser.

#### Medizinische Versorgung

Eine medizinische Versorgung unter Vorlage der Europäischen

Krankenversicherungskarte ist nur in der Republik Zypern (Südzypern) möglich.

Für den Nordteil existieren keine vergleichbaren Regelungen und auch das deutschtürkische Sozialversicherungsabkommen findet keine Anwendung.

Es wird daher dringend empfohlen, insbesondere für Reisen in den Nordteil eine entsprechend gültige Auslandskrankenversicherung abzuschließen, die neben den gesetzlichen Kassenleistungen alle Risiken abdeckt (z. B. notwendiger Rücktransport nach Deutschland).

#### Klima

Zypern hat ein ausgeprägt mediterranes Klima mit kurzen, feucht-kühlen Wintern und langen, trocken-heißen Sommern. Klimatisch gehört Zypern zu den von der Natur begünstigten Gebieten des Mittelmeerraums. Den größten Teil des Jahres hindurch scheint die Sonne (320 Sonnentage). Juli und August sind die heißesten Monate mit Tageshöchsttemperaturen von ca. 33° C. Winterliche Temperaturen unter dem Gefrierpunkt sind im Flachland eine Seltenheit. Die Badesaison ist von April bis November.

Girne	Sep	Okt	Nov	Dez	Jan	Feb	Mär	Apr	Mai
min. Temperatur °C	19	15	11	9	6	6	8	11	16
max. Temperatur °C	33	29	25	19	17	18	20	23	25
Wasser °C	26	24	21	19	17	18	18	20	20
Sonnenstunden/Tag	12	9	8	6	7	7	8	10	11
Regentage/Monat	1	6	8	9	10	8	7	9	6
Polis	Sep	Okt	Nov	Dez	Jan	Feb	Mär	Apr	Mai
min. Temperatur °C	19	15	12	9	6	6	7	13	16
max. Temperatur °C	29	29	23	19	16	18	20	23	25
Wasser °C	24	24	22	19	17	17	18	18	20
Sonnenstunden/Tag	11	9	8	6	6	7	8	9	10
Regentage/Monat	1	3	5	9	10	8	5	3	3

#### Nebenkosten

Deine Reise beinhaltet die in der Ausschreibung genannten Verpflegungsleistungen. Bitte plane Kosten für einen Mittagsimbiss, Getränke, Trinkgelder, Souvenirs und fakultative Ausflüge/Besichtigungen ein. Das Preisniveau im Südteil der Insel liegt über dem in Deutschland. Das Preisniveau im Nordteil liegt unter dem in Mitteleuropa.

Trinkgelder sind in Nordzypern durchaus üblich und werden auch erwartet. In Hotels und Restaurants sind 10 - 15 % angemessen. Auch für andere Dienstleistungen bedankt man sich mit einem Trinkgeld. Angemessene Trinkgelder für die Reiseleiter und Busfahrer sind als individuelle Anerkennung willkommen und tragen auch zum Lebensunterhalt bei.

Im Südteil sind in Hotels, Restaurants und Cafés Bedienungsgelder im Preis enthalten. Ein zusätzliches Trinkgeld von ca. 10 % - z. B. als Aufrundung des Rechnungsbetrags – ist dennoch willkommen.

## Preisbeispiele für Getränke im Hotel Vuni:

Softdrinks: ca. 3,00 €

Tasse Kaffee / Tee: ca. 2,50 - 3,00 €

Mineralwasser: ca. 2,50 € Flasche Wein: ab ca. 15,00 €

Preisbeispiele für Getränke im Hotel Natura Beach:

Softdrinks: ca. 3,00 €

Tasse Kaffee / Tee: ca. 2,00 - 2,50 €

Bier (0,5 l): ca. 4,00 €

Flasche Wein: ab ca. 15,00 € Mineralwasser: ca. 2,00 €

#### **Sprache**

Die Landessprache in Nordzypern ist Türkisch, im Südteil der Insel Neugriechisch. Die meisten Einwohner sprechen auch Englisch. In einigen Hotels, Geschäften und Restaurants wird ebenfalls Deutsch gesprochen.

#### Strom

Elektrischer Strom wird mit 230 Volt Wechselstrom geliefert. Da oft englische dreipolige Steckdosen eingebaut wurden, braucht man einen Adapter, der auch im Haus (beschränkte Verfügbarkeit) oder im Supermarkt zu haben ist.

#### **Tourencharakter**

Die von dir gebuchte Reise entspricht der Kategorie 1 - 2 Stiefel.

## Unterbringung

Die erste Woche wohnen wir im komfortablen **Fünf-Sterne Hotel Vuni Palace.** Es verfügt über 176 Zimmer, ausgestattet mit Klimaanlage/Heizung, Telefon, TV, WLAN, Föhn, Minibar. Zu den Einrichtungen des Hotels gehören ein Restaurant, eine Bar, ein Swimmingpool und ein Wellnessbereich (gegen Gebühr). Das Hotel liegt direkt am Meer an einer kleinen Badebucht. Baden ist über Leitern, Stege oder über den Strand möglich. Der malerische Hafen von Girne ist nach ca. 30 Gehminuten erreicht. Dem Hotel ist ein Casino angegliedert.

Während der zweiten Woche genießen wir die ländliche Idylle rund um unser **Drei-Sterne-Hotel Natura Beach** direkt am Sand-/Kiesstrand der Akamas-Halbinsel gelegen. Der kleine Ort Polis befindet sich etwa 20 Gehminuten entfernt. Die 76 Zimmer sind ausgestattet mit Klimaanlage/Heizung, Telefon, Safe, Minibar, Sat-TV, Föhn und Balkon oder Terrasse. Unsere Zimmer haben Meerblick. Ein Süßwasserpool mit Terrasse und Bar sowie Restaurant, Kaminlounge (WLAN), Tennisplatz und ein kleiner Fitnessraum mit Sauna (gegen Gebühr) gehören ebenfalls zur Einrichtung. Ein Frühstücksbüfett und Wahlmenü am Abend erwarten uns.

#### Hinweis:

Beim Termin 21.12.2024 - 04.01.2025 wohnen wir in der zweiten Woche in der Nähe von Polis auf der Akamas-Halbinsel im familiengeführten Aphrodite Beach Hotel (2 - 3\*, 48 Zimmer) direkt am Strand. Das Bad der Aphrodite ist nur 2 km und der Hafen von Latchi etwa 3 km entfernt. Unsere Zimmer verfügen über Klimaanlage/Heizung, Sat-TV, WLAN und Balkon. Zur Einrichtung gehören eine zum Meer gelegene Frühstücksterrasse, Restaurant, Bar und ein Aufenthaltsraum

mit TV und Kamin.

## Verpflegung

Deine Reise beinhaltet Halbpension, beginnend mit dem Abendessen am Ankunftstag (außer bei später Ankunft im Zielgebiet) und endend mit dem Frühstück am Abreisetag. Sie besteht aus einem Frühstück und Abendessen in Büfettform bzw. als Wahlmenü. Mittags verpflegst du dich selbst.

## Versicherungen

Eine **Absicherung für Stornokosten** vor Beginn der Reise oder **Mehrkosten im Falle eines Reiseabbruchs**, sowie einen **verlässlichen Reisekrankenschutz** empfehlen wir jedem Reisenden. Zusammen mit unserem Partner, der ERGO Reiseversicherung AG (ERV), bieten wir verschiedene Tarife an. Informationen findest du unter www.wikinger.de/reiseschutzpaket oder rufe uns an.

Bei Reisen mit Fluganreise umfassen die Versicherungsleistungen auch die **Erstattung von Ersatzkäufen** bis EUR 500,-, sollte dein Reisegepäck verspätet von der Fluggesellschaft zugestellt werden. Dies gilt nicht für Flugleistungen, die in Eigenregie gebucht werden.

#### Zeit

In Südzypern gilt die osteuropäische Zeit (OEZ + 1 Stunde). Weil auch hier die Sommerzeit eingeführt wurde, bleibt dieser Unterschied (+ 1 Stunde) während des Jahres bestehen.

In Nordzypern beträgt der Zeitunterschied zur Mitteleuropäischen Zeit im Sommer +1 Stunde. In der Winterzeit beträgt der Zeitunterschied zur Mitteleuropäischen Zeit hingegen +2 Stunden, da die Winterzeitumstellung dort 2016 abgeschafft wurde.

Wir wünschen dir schon jetzt erlebnisreiche Urlaubstage mit Wikinger Reisen.

Stand: September 2023 Alle Angaben ohne Gewähr

Eigene Notizen:			



#### GEMEINSAM FÜR EINE BESSERE WELT

Jeder Reisende steuert durch seine Buchung den Öko-Trend im Tourismus. Indem du dich für Wikinger Reisen entscheidest, wählst du den Weg des verantwortungsvollen Reisens. Als Wanderer oder Radfahrer bewegst du dich von Natur aus sanft im Reiseland. Du unterstützt die faire Vergütung lokaler Partner und damit deiner Gastgeber vor Ort. Die Welt gibt uns so viel Schönes – gemeinsam geben wir etwas zurück.

## EINHEIMISCHE WIRTSCHAFT FÖRDERN

Wikinger Reisen pflegt zu seinen Agenturen und Hoteliers in den Reisegebieten partnerschaftliche Beziehungen und sucht sie nach den Kriterien Qualität, Nachhaltigkeit und Zuverlässigkeit aus. Damit wird dein Reiserlebnis nicht nur persönlicher und authentischer, sondern fördert gleichzeitig die soziale Infrastruktur vor Ort.

#### **GEORG KRAUS STIFTUNG**

Mit deiner Buchung bei Wikinger Reisen förderst du eines von 50 Bildungsprojekten in Afrika, Asien oder Lateinamerika. Denn 20 % des Gewinns aus deiner gebuchten

Wikinger-Tour fließen immer in ein Entwicklungsprojekt der Georg Kraus Stiftung, die vom Wikinger-Gründer in den 90er-Jahren ins Leben gerufen wurde.



Georg Kraus Stiftung
Gefördert durch Wikinger Reisen

## NATURPARK QUIZAPÚ

In Chile schützen wir zusammen mit einer lokalen Stiftung ein über 2.000 Hektar großes Wildnis-Gebiet mitsamt einer Pflegestation für verletzte Wildtiere durch den Kauf des Grundstücks. Die touristische Nutzung steht dabei nicht im Vordergrund. Ein Eingriff in die Natur ist deshalb nicht vorgesehen. Aber wir hoffen, dass wir dir unser Projekt eines Tages vor Ort zeigen können.

## CO,-KOMPENSATION

Du erhältst zu jeder Flugreise mit durch Wikinger Reisen gebuchte Flugleistungen ein Rail & Fly-Ticket, für die umweltbewusste Anreise zum Flughafen dazu. Zudem ist die CO<sub>2</sub>-Kompensation der von Wikinger Reisen gebuchten Flüge bei allen Flugreisen bereits im Reisepreis inbegriffen. Die Kompensation der Europareisen läuft über ein Klimaschutzprojekt der Organisation "myclimate", welches in Laos für sauberes Trinkwasser sorgt. Bei unseren Fernreisen unterstützen wir mittels der Kompensation "Die Ofenmacher" beim Bau rauchfreier Küchenöfen.

Weitere Infos findest du unter:

www.wikinger.de/sanfter-tourismus



